

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. november 23.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

háromnegyedévi mérleg az idegenforgalomban

1985. november 23. - az országos idegenforgalmi hivatal tájékoztatója szerint háromnegyed év alatt összesen 12,7 millió külföldi, ezen belül 8,3 millió turista érkezett az országba, egyötödével több, mint az előző év hasonló időszakában. a devizabevételek július óta fokozatosan növekedtek, s szeptember végéig 5 százalékkal meghaladták a tavalyi hasonló időszak eredményeit.

külföldre 4,1 millió magyar állampolgár utazott, valamelyest csökkent a rubel elszámolású országokba irányuló turista forgalom, a tőkésországokba, illetve jugoszláviába utazók száma azonban nőtt. nemzetközi idegenforgalmunk egyenlege szeptember végéig 124 millió transzferábilis rubel, illetve 102 millió dollár aktívumot mutat, ez kissé alatta marad az előző évinek.

a rubel elszámolású országokból szeptember végéig 8,9 millióan látogattak magyarországra, 14 százalékkal többen mint tavaly ilyenkor. főként a turistaforgalom növekedett, s jelentősen - 3,7 millió éjszakával - nőtt a turisták által magyarországon töltött idő. kedvezőtlen jelenség azonban, hogy a kereskedelmi szálláshelyek vendégéjszaka-forgalma csaknem fél millióval csökkent. a lengyel turisták száma az év eleji visszaesés után dinamikusán növekedett, s jelenleg már meghaladja a tavalyit. jugoszláviából 862 ezren érkeztek az év első kilenc hónapjában.



4/80009

a tőkés országokból megközelítően 3 millióan látogattak el Magyarországra, 6 százalékkal többen, mint az elmúlt év hasonló időszakában. az osztrák és a francia forgalom lényegében a tavalyival megegyezik, ám a többi tőkés partner országból 12-20 százalékkal többen érkeztek. a turisták által itt töltött idő is növekedett 1,8 millió éjszakával, ebből azonban mindössze fél millió éjszaka a kereskedelmi szálláshelyek részesedése. a tőkés idegenforgalmi aktivum 15 millió dollárral kevesebb a tavalyinál.
/mti/

bi/cl/sl/gw olt
00.10 231185 1905

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

ujfajta gázégőfejek a kazánokhoz

1985. november 23. - a hazai gyártmányu háztartási széntüzelésű kazánokra szerelhető gázégőfejet fejlesztett ki a tabi építő- és vegyipari kisszövetkezet. a nálunk eddig még nem gyártott szerkezet tíz perc alatt a helyére szerelhető. az égőfej hajlékony fém bevonatu csővel csatlakozik a lakások gázvezeték-rendszeréhez, így ha ismét széntüzelésre akarják visszaállítani a kazánt, egyszerűen elég a szerkezetet félrehajlítani a kazánajtó nyílásától. a sorozatgyártást a jövő év elején kezdik el. egyelőre csak a földgáz elégetésére alkalmas típust készítik, erre pb-palackok nem köthetők rá. /mti/

lad/hné/kz/mz olt
00.11 231185 0667

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

fejtik az ujborkat tokaj-hegyalján

1985. november 23. - befejeződött ugynevezett zajos-erjedésük, megkezdték az ideai termésű borok lefejtését tokaj-hegyalján. a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát a hatalmas gyűjtő-tartályaiból több tízezer hektóliter ideai termésű ujbork kerül át a tolcsvai, mádi, tarcali, sátoraljaújhelyi pincék érlelőhordóiba. a kiforrott must ott érlelődik majd a következő évek során értékes óbórrá; furminttá, hárslevelűvé, száraz- és édes szamorodnivá és leendő három, vagy többputtonyos aszúborok alap-borává.

a bor lefejtése több hétig tart. először a legkorábban leszüretelt szőlőből nyert mustot fejtik, a későbbi szedésből nyert must ugyanis még jelenleg is zug, „muzsikál”, a tartályokban. /mti/

bas/tné/kz/mz olt
00.12 231185 0777

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

uj turistaház

1985. november 23. - régi kuriák, uradalmi épületek, erdészházak átalakításával már egész sor közösségi létesítményt hoztak létre zalában. most kustánszeg és becsvölgy között tesznek alkalmassá a lakosság összefogásával egy emeletes malomépületet vendégek fogadására. a földszinti részén máris működik egy klubkönyvtár. az emeletén 12 személy kényelmes elhelyezésének a feltételeit teremtik meg. az új turistaszállás a jövő nyártól áll majd mindazok rendelkezésére, akik a göcseji táj szépségével, dombvidékével, romantikus erdeivel akarnak megismerkedni. a közeljövőben vizitározót is kialakítanak a malomház közelében, s ez még vonzóbbá teszi e tájat a turisták számára. /mti/

tóa/kné/kz/mz olt
00.12 231185 0726

-.-

sb0005 4 170 mtib1005

virgács nagy tételben

1985. november 23. - hatvanhatezer virgács készült az ideai mikulásra az erdei termék feldolgozó és értékesítő vállalat zalaegerszegi üzeméhez tartozó misefai diszitóműhelyben a kereskedelem megrendelésére. a csintalan nebulók ajándécsomagjainak e hagyományos kiegészítőjét az idén is arany színűre festett nyírfagallyacskából készítették. /mti/

tas/kné/kz/mz olt
00.13 231185 0402

-.-

sb0006 4 180 mtib1006

emlékfák fekedén

1985. november 23. - az 1725-ben letelepült német falualapítók emlékére fákat ültettek a baranyai fekedén. a középkori eredetű falu a török hódoltság alatt teljesen elpusztult, még a xviii. század elején is lakatlan helyként tartották számon. az akkori német birodalomból - a fuldai apátság területéről - bevándorolt sváb parasztok népesítették be a pusztát, kiirtották az erdőt és művelésbe fogták a földet. a karasica két partján fekvő községben még élnek olyanok, akiknek ősei az első német telepesek között voltak. feked ma is nemzetiségi település.

az évforduló alkalmából emlékparkot hoztak létre fekedén. a parkban és a hozzávezető fasorban - a falu újjászületése óta eltelt évek számának megfelelően - 260 diszfát ültettek el. a gyermekes családok kívánságára a park közepén játszótérrel alakították ki. a fákat a hazafias népfront megyei szerve adományozta fekedén. /mti/

igó/bné/kz/il olt
00.13 231185 0937

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

a benkó dixieland band a budapest kongresszusi központban

1985. november 23. - a benkó dixieland band december 2-án, hétfőn 19.30 órai kezdettel a budapest kongresszusi központban ad koncertet. az országos filharmónia által rendezendő hangversenyen kósa zsuzsa énekesnő működik közre, a műsort kudlik julia és antal imre vezeti.

a benkó dixieland band a közelmúltban tért haza a távol-keletről, ahol a szingapuri jazz-fesztivál sajtókritikái a fesztivál történetének legnagyobb sikereként emlegetik benkóék bemutatkozását a gálakoncerten. a turnén az együttes 9 televíziós műsorát a becslések szerint 130 millió néző látta. a világhírű könnyűzenei együttes jövőre újabb ötletes bangkok-kuala lumpur-szingapur-dzsakarta-manila-bombay utvonalu koncertkörútra készül. a mexikói turnén az együttes a hungexpo képviselőletében több koncertet adott az olimpiai sportcsarnokban. a december eleji budapesti hangversenyen is mexikói élményeit eleveníti fel a benkó dixieland band sok muzsikával illusztrálva. /mti/

cs/cl/fe/km/mz olt

00.14 231185 1047

-.-

sb0008 4 180 mtib1008 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1985. november 23. - hétfőtől a közösségbe való beilleszkedés nehézségeiről tart előadást a telefondoktor. a 172-111-es számon többek között arról hallhatnak a telefonálók, miért jelent túlterhelést a beilleszkedés. /mti/

sa/km/mz olt
00.15 231185 0266

-.-

sb0009 4 130 mtib1010

magyar-jugoszláv tárgyalások

1985. november 23. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese és janez zemljarics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi végrehajtó tanácsának elnökhelyettese november 22-én szabadkán folytatott tárgyalásokat.

a szívélyes, baráti légkörű megbeszéléseken áttekintették a kétoldalu együttműködés helyzetét, véleményt cseréltek a magyar és jugoszláv vállalatok közötti közvetlen kapcsolatok bővítésének újabb lehetőségeiről és meghatározták az együttműködés fejlesztésének időszerű feladatait.

a minisztertanács elnökhelyettese megbeszélést folytatott zsivan marelj-jel, a vajdasági tartományi kormány elnökével is. a tárgyalásokon részt vett györke sándor hazánk belgrádi és milovan zidar, a jszszk budapesti nagykövete. marjai józsef pénteken visszaérkezett budapestre. /mti/

gw/il jf
10.13 231185 0867

--

sb0010 4 150 mtib1011

nemzetközi fodrász és kozmetikus bajnokság

1985. november 23. - nemzetközi fodrász és kozmetikus bajnokság és divatrevü kezdődött szombaton a budapesti sportcsarnokban. a kétnapos rendezvény házigazdája, a magyar fodrász-kozmetikus egyesület a legjobb hazai szakemberek mellett több külföldi mestert is felkért a legújabb frizurák, a legdivatosabb smink bemutatására. hazánkban immár második alkalommal tartanak nemzetközi szépség- és divatrevüt.

a nagyközönséget népszerű művészek, együttesek, táncosok részvételével egész nap színes programmal, divatbemutatókkal szórakoztatják. a wella és a schwarzkopf cégek bemutatói, japán kimonó-parádé, valamint a magyar fodrász kozmetikus egyesület válogatott keretének lézer-show-ja egészíti ki a programot.

a versennyel egyidőben megrendezik a legújabb hazai és külföldi fodrász kellékek, kozmetikumok és divatcikkek árusítással egybekötött bemutatóját is. /mti/

öz/tr/il jf
10.23 231185 0946

G/

--

sb0011 4 170 mtib1012

nemzetközi macskakiállítás budapesten

1985. november 23. - nemzetközi macskakiállítás kezdődött szombaton budapesten a bnv f-pavilonjában. a kétnapos rendezvényen - amelyet a magyar macskabarátok és -tenyésztők országos egyesülete a nemzetközi macskavilágszervezet közreműködésével szervezett - több mint 800 fajtatista círmosban gyönyörködhetnek a macskarajongók. a kiállításon nemzetközi zsüri dönt a legszebb állatoknak járó díjak, és a champion, az int. champion, továbbá a grand champion címek sorsáról. /mti/
fgy/il/gw jf
11.06 231185 0539

--

sb0012 4 150 mtib1015

közlekedésbiztonsági nap budapesten

1985. november 23. - közlekedésbiztonsági napot rendezett szombaton a fővárosi közlekedési felügyelet - a brfk-val és az fkbt-vel együttműködve - budapesten, a iii. kerületi mozaik utcai vizsgálóállomáson. a hagyományos, díjmentes közlekedésbiztonsági napon a hatósági műszaki vizsga előírásai szerint műszerekkel ellenőrizték a személygépkocsik állapotát, szükség esetén beállították a fényszórókat és az alapjáratú co /szénmonoxid/ tartalmát.

az előírásoknak megfelelő gépkocsik üzembentartói egyuttal kérhették a forgalmi engedély érvényességi idejének a meghosszabbítását is. /mti/

kf/fgy/il/gw jf
11.52 231185 0657

G/

--

sb0013 4 160 mtib1016

országos portré biennálé hatvanban

1985. november 23. - a hatvani galériában szombaton délelőtt megnyitották az arcok és sorsok elnevezésű ötödik országos portré biennálét. a tárlaton 121 festőművész, és szobrász alkotása szerepel.

a megnyitás alkalmával kiosztották a zsűri által odaitélt díjakat. a biennálé első díját, aranydiplomával tóth juliamma és kis nagy andrás szobrászművészeknek ítelték oda. a második díjat ezüstdiplomával, lóránt jános és pirk jános festőművészek kapták. a harmadik díj, bronz diplomával, fazekas magdolna, kurucz d. istván, vecsési sándor és patay lászló festőművészeké lett.

a hatvani galéria kitüntető emlékérmét kirchmayer károly és gulácsy-horváth zsolt szobrászművészek érdemelték ki a zsűri értékelése alapján.

a díjakat szokodi ferenc, a városi pártbizottság első titkára, a heves megyei művelődési bizottság elnöke adta át. /mti/
kov/lné/il jf
12.16 231185 0917

--

sb0014 4 150 mtib1018

kommunista műszakok országszerte /1. rész/

1985. november 23. - számos fővárosi és vidéki üzemben tartottak a hétvégén kommunista műszakot. a többlet termelés az ünnepi áruellátásra való felkészülést, és a vállalatok évi exporttervének teljesítését segítette. a műszakok bevételét a legtöbb helyen szociális célokra ajánlották fel.

a budapesti édesipari vállalat négy gyárában 1800-an dolgoztak. több, mint 26 ezer kilogram szaloncukorkát, táblás és töltött csokoládét és egyéb darabárut készítettek el. a termékek a következő napokban a boltokba kerülnek. a műszakban a vállalat dolgozói mellett részt vettek a budapesti rendőr-főkapitányságtól, az állami biztosítótól és a metalimpextől érkezett brigádok is. a bevételt kerületi fejlesztésekre, az alacsony jövedelmű nyugdíjasok támogatására és jóléti célokra ajánlották fel.

R

a budapesti husipari vállalat dolgozói többek között 30 tonna huskészítményt gyártottak, három tonna marhahúst és 28 tonna sertéshúst csontoztak ki, emellett számos más husipari terméket is készítettek. a munkában a belügyminisztérium több dolgozója is részt vett. a társadalmi munka bevételét mindenek előtt a vállalat szociális-kulturális céljaira; az üdülők fejlesztésére, az alacsony jövedelmű nyugdíjasok segélyezésére, és a nagycsaládosok támogatására fordítják.

az idősök javára vállaltak kommunista műszakot a jászberényi hűtőgépgyárban. több mint ezren álltak munkába, hogy aznapki keresetükkel segítsék a kedvezőtlen szociális körülmények között élő nyugdíjasaikat, valamint hozzájáruljanak az idősök napközi otthonának felépítéséhez. a mostani munka befejező része volt a kommunista műszakok sorának; ezek termelési értéke mintegy 5 millió forint. a hőcserélő gyáregység dolgozói szombaton az szkp kongresszusára tett felajánlások teljesítésén dolgoztak, ezzel jelentősen előrehozták a szovjetunióknak szánt termékek szállítási határidejét.

valamennyi bányüzemben műszakot tartottak a borsodi szénbányák vállalatnál. a felhozott, mintegy 10 ezer tonna szénből 7 ezer tonnát irányvonatokkal szabolcs-szatmár megyébe küldtek a téli tüzelőgondok enyhítésére, a szükségletek biztosítására. /folyt.köv./

fgy/il jf
12.55 231185 2184

--

sb0015 4 180 mtib1019 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. november 23.- az országos meteorológiai intézet jelentése:

szárazföldünk nagy részén továbbra is hideg, télies az idő. a szovjetunió területén napközben is -5, -8 fokot mérnek. általában sok a felhő, de számottevő csapadék csak a brit-szigeteken, valamint dél-európában van. a földközi-tenger környékén egyébként még mindig enyhe a november, sőt görögországban 20-22 fokot is mérnek. az appennini- és a balkán-félsziget fölött lévő légörvény, amely már több napja alig változtatja helyét, felhőzetével még mindig takarja az alpok és a kárpátok vidékét is. azonban itt sokat vékonyodott a felhőzet, ezért már nem hullik jelentős csapadék. enyhébb levegő érte el hazánk térségét, ezért a csapadék már eső lehet csak.

hazánkban pénteken csak keleten volt néhány órás napsütés, másutt folytatódott a borult, párás idő. szórványosan kisebb esőről érkezett jelentés. a hőmérséklet csúcserőke nyugaton 0 és plusz 5,

R

keleten 6 és 11 fok között alakult. éjszaka országszerte erősen felhős volt az ég, helyenként köd képződött. hajnalra -1 és plusz 5 fok közé süllyedt a hőmérséklet. szombat délelőtt borongós, páras, néhol ködös idő volt, elszórtan kisebb eső, szitálás is előfordult. a hőmérséklet 11.00 órakor 1 és 7 fok között alakult.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4.9 fok volt, ez 0.6 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

szombaton 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mbár, alig változik. várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

jobbára borult, páras, helyenként tartósan ködös idő várható. eleinte szórványosan, később többfelé valószínű eső, szitálás. a mérsékelt, változó irányú szelet vasárnap kissé élénkebb, délkeleti légmozgás váltja föl.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1 és 6, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 4 és 9 fok között.

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

borult, páras idő várható, ismétlődő kisebb esővel, szitálással. a légmozgás mérsékelt marad. a hőmérséklet este 21.00 órakor 5, hajnalban 3 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 128, hőmérséklete 4,5 fok. /mti/

gw jf
13.00 231185 2318

-. -

sb0016 4 130 mtib1020

Lottó nyeremények

1985. november 23. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 47. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvény 39 fogadónak volt, nyereményük egyenként 273.629.- forint

3 találatos 4.690 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1.138.- forint

a 2 találatos szelvények száma 169.639 darab, ezekre egyenként 31.- forintot fizetnek. /mti/

il jf
13.38 231185 0487

-. -

sb0017 4 150 mtib1021

szakszervezeti küldöttértekezletek /1. rész/

1985. november 23. - szombaton folytatódott a szakszervezeti küldöttértekezletek sora.

a szot tárogató uti iskolájában tartották a szakszervezetek budapesti küldöttértekezletét. a tanácskozáson jelen volt gál László, a szot titkára, borbély gábor, a budapesti pártbizottság titkára, és szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, ott voltak az ágazati szakszervezetek képviselői is.

a terület írásos beszámolójából és Kovács Károlynak, az szbt vezető titkáranak szóbeli kiegészítőjéből kitűnt, hogy a főváros társadalmi-gazdasági fejlődése a VI. ötéves tervidőszakban alapvetően a célkitűzéseknek megfelelően alakult, jó néhány feladat azonban még megoldásra vár. a nehezedő gazdasági helyzet ellenére budapesten javultak a dolgozók élet- és munkakörülményei. a fővárosban öt év alatt 76 ezer új lakás épült, ez tízezerrel kevesebb ugyan a tervezettnél, de a vállalatok érdekeltségének fokozásával azonban valamelyest meggyorsult a régebbi otthonok felújítása, korszerűsítése. az öt év alatt a fővárosi lakosság 20 százaléka a lakáskörülményei javultak. változatlanul nem kielégítő azonban az építkezések ütemessége, s egyre nagyobb gondot jelent a lakásáraknak a jövedelmeknél nagyobb mértékű növekedése. ezért is különösen fontos feladata a szakszervezeteknek, hogy a dolgozók bevonásával tovább erősítsék a lakások elosztásának társadalmi ellenőrzését.

a fővárosban javultak az egészségügyi alapellátás, a gyógyító munka feltételei, de nem sikerült számottevően csökkenteni a kórházak túltelítettségét, s kellően fejleszteni az üzemek egészségügyi ellátását. társadalmi összefogással mérséklődött a fővárosi általános iskolák zsúfoltsága; ebben az ötéves tervidőszakban több mint 1100 új tanterem épült, s többszáz további helyiséget tettek alkalmassá az oktatásra. jelentősen fejlődött a tömegközlekedés; a tervidőszak első évében adták át az észak-déli metró deák tér-élmunkás tér közötti, majd tavaly az árpád-hídig meghosszabbított szakaszát. a felszíni tömegközlekedés hálózata több mint 50 kilométerrel bővült.

a lakossági áruellátás színvonalát, ha zökkenőkkel is, de sikerült megőrizni, sőt néhol tovább javítani. helyenként és időnként azonban még mindig hiányos az ellátás egyes élelmiszerekből, változatlanul sok kifogás éri a húsfélék minőségét, továbbra is sok bosszúságra ad okot egy-egy iparcikk átmeneti hiánya, és a nem kielégítő a tüzelőellátás. /folyt. köv./

be/gw
13.50 231185 2472

Pa

-. -

sb0018 4 150 mtib1022

szakszervezeti küldöttértekezletek /2. rész/

a fogyasztók érdekének védelmében a szakszervezetek tovább folytatják társadalmi ellenőrző tevékenységüket, ezután is fellépnek a lakosság megkárosítóival, a kulturálatlan kiszolgálással, az indokolatlan áremelési törekvésekkel szemben.

az szbt vezető titkára elmondotta, hogy minden eddiginél nagyobb érdeklődés kíséri a szakszervezeti választásokat. a tagság aktivitását fokozta a választások demokratizmusának szélesítése is. a küldöttértekezleteken javaslatok és kezdeményezések hangzóttak el a szakszervezetek mozgalmi, illetve termelést segítő tevékenységének jobbitására. a választások eddigi tapasztalatai azonban arra is felhívják a figyelmet, hogy a jövőben nagyobb nyilvánosságot kell kapnia a szakszervezeti munkának. gyakrabban kell kikérni a tagság véleményét azokról a kérdésekről, amelyekben a szakszervezeti szervek érdekeiket védik, s azokról is amelyek életüket, munkakörülményeiket jelentősen befolyásolják. fokozni kell a tagság bevonását a döntések előkészítésébe is. /folyt. köv./

be/gw jf
13.50 231185 1081

--

sb0019 4 130 mtib1023

szakszervezeti küldöttértekezletek /3. rész/

1985. november 23. - zalaegerszegen, a szakszervezetek székházában tartották a zala megyei küldöttértekezletet. a 115 ezer szervezett dolgozó képviselőjében összeült tanácskozáson részt vett és felszólalt dr. zsiga lászló, a szot elnökségi és jogi osztályának vezetője és karvalits ferenc, a megyei pártbizottság első titkára.

a szakszervezeteknek az előző választások óta végzett munkájáról szóló írásbeli tájékoztatóhoz király ferenc, az szmt vezető titkára fűzött szóbeli kiegészítést. rámutatott: a megye ipari és mezőgazdasági üzemiben és vállalatainál fokozottabban támaszkodnak a dolgozók, az üzemi kollektívák véleményére a tervezésnél és az üzemszervezésnél. a szakszervezeti bizalmiak a testületi üléseken rendre felvetik a termelésszervezés, a munka- és anyagellátás, továbbá a bérezési és szociálpolitikai gyakorlat helyi hiányosságait, s javaslatot tesznek azok megoldására. a szakszervezeti munkának is nagy része van abban, hogy az elmúlt években 15 százalékkal csökkent az üzemi balesetek száma, ám a foglalkozási megbetegedéseknél - mint

CF

például a vibrációs ártalom - nem javult a helyzet, ezért erre a területre több figyelmet kell fordítani.

a területpolitikai feladatokról szólva a beszámoló hangoztatta: kiemelt figyelmet kapott a lakásépítés. a szakszervezeti bizottságok a munkahelyi lakásépítés támogatására ösztönözték a gazdálkodó szervezeteket. ennek nyomán csaknem négy és félezren részesültek összesen több, mint háromszáz millió forint támogatásban. /folyt. köv./

tóa/kné/gw
13.51 231185 1573

--

sb0020 4 130 mtib1025

szakszervezeti küldöttértekezletek /4. rész/

a szakszervezetek szolnok megyei küldöttértekezletét szolnokon a ságvári endre művelődési központ színháztermében rendezték. az eseményen részt vett országos ferencné a szot alelnöke és majoros károly a megyei pártbizottság első titkára.

a százötvenöt küldött elé terjesztett írásos beszámolóhoz árvai istván az szmt vezető titkára fűzött szóbeli kiegészítést. hangsúlyozta: az elmúlt években fontos feladat volt a területpolitikai tevékenység felkarolása, a lakásépítési tervek kialakításának és végrehajtásának segítése. a vi. ötéves tervben a megyében 16 ezer lakás épült fel, nagyobb részben magánérőből. ehhez a tanácsok kedvezményesen 3600 telket biztosítottak. a szakszervezeti szervek bevonásával a lakások csaknem kétharmadát a szociális szempontok figyelembe vételével osztották szét. főleg a nagycsaládosok, fiatal házaspárok, és az alacsonyabb jövedelműek lakáshoz jutását segítették. a szakszervezetek részt vállaltak a társadalmi munka szervezésében, ennek is köszönhető, hogy a végzett munka értéke magas, eléri a 850 millió forintot. több településen társadalmi összefogással oldották meg az ivóvíz-, a csatorna- és a gázvezeték-hálózat építését.

a beszámoló feletti vitában többen kifejtették, bebizonyosodott, hogy a dolgozók az üzemi kollektívák és a lakosság kész az anyagi áldozatvállalásra, akkor, amikor a közérdekeket szolgáló, értelmes és fontos célokért végzett munkát jól előkészítik. /folyt. köv./

end/gw jf
14.06 231185 1507

CF

--

sb0021 4 150 mtib1026

kommunista műszakok országszerte /2. rész/

idén második alkalommal tartottak kommunista műszakot a ganz mávagy zalaegerszegi gépgyárában. szombaton reggel 760-an álltak munkába. a megtermelt 110 ezer forint munkabért a gyár dolgozóinak lakásépítési gondjainak enyhítésére fordítják. /mti/

fgy/tóa/bas/il jf
14.12 231185 0320

--

sb0022 4 130 mtib1027

szakszervezeti küldöttértekezletek /5. rész/

budapestben, a szakszervezetek országos tanácsa székházában került sor a szakszervezetek pest megyei küldöttértekezletére, amelyen részt vett virizlay gyula, a szot titkára és krasznai lajos, az mszmp pest megyei bizottságának első titkára is.

a szakszervezetek munkáját értékelő beszámolóhoz jámbor miklós, a szakszervezetek pest megyei tanácsának vezető titkára fűzött szóbeli kiegészítést. egyebek között hangsúlyozta: az utóbbi öt évben a megye ipari termelésének fejlődési üteme meghaladta az országos átlagot. a vállalatok termelési feladataikat kisebb létszámmal oldották meg; évente 4-5 százalékkal javult a munka termelékenység. a növekvő feladatok nagyobb erőfeszítéseket követeltek a szakszervezeti vezetőkől is. az szmt igyekezett elősegíteni azt, hogy a dolgozók reálisan ítéljék meg az ország gazdasági helyzetét, és tudatosabban vegyenek részt céljaink megvalósításában. arra törekedtek, hogy erősítsék a szakszervezeti alapszervezetek részvételét és felelősségét a termelési, a munkahelyi feladatok meghatározásában és végrehajtásában. a szakszervezetek pest megyei tanácsa arra ösztönözte tisztségviselőit, hogy a dolgozók véleményének, javaslatainak ismeretében nagyobb felelősséggel kezdeményezzék a munkahelyi lazaságok felszámolását, a szervezetlenség megszüntetését, az ésszerűbb anyag- és energiatakarékosságot. a beszámoló fölötti vitában a küldöttek hangsúlyozták: a termelést és a gazdálkodást segítő tevékenységében a szakszervezeti mozgalom nem minden esetben használt ki minden lehetőséget. többen is elmondták: szükség lesz a munkaverseny-mozgalom megújítására és gazdagítására. /folyt. köv./

vir/gg/gw jf
14.25 231185 1698

--

sb0023 4 130 mtib1028

orvos kisz-titkárok országos tanácskozása

1985. november 23. - orvos kisz-titkárok négynapos országos tanácskozása kezdődött szombaton siófokon, a kisz központi bizottsága értelmiségi fiatalok tanácsa rendezésében. a megnyitón ott volt hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár. a résztvevők az oktató kórházak helyzetéről, az ott végzett munkáról és a fiatal orvosok továbbképzéséről cserélték ki gondolataikat, tapasztalataikat. többen is hangsúlyozták, hogy az orvostudományi egyetemeknek szorosabb kapcsolatra lenne szükségük az egészségügyi intézményekben gyógyító munkát végző gyakorlati szakemberekkel. a fiatalok kezdeményezésére ezt a kérdést a közeljövőben az egészségügyi minisztérium mellett működő rektori tanács is napirendre tűzi. a fiatalok továbbképzését illetően a gyakorlati tudnivalók elsajátításának a fontosságát hangsúlyozták. az országos orvostovábbképző intézet eddigi szerepének megőrzése mellett - mondták - a különböző egészségügyi intézményekre is nagyobb feladatot vár a jövőben a szakmai ismeretek terjesztésénél.

a tanácskozáson a kisz időszerű feladatait hubai lászló, a kisz értelmiségi fiatalok tanácsának titkára ismertette. ezután a résztvevők szekcióüléseken vették számba az ifjúkommunista szervezet soronkövetkező kongresszusára való felkészülés feladatait és azt, hogy miként járulhatnak hozzá az egészségügyi munka színvonalának emeléséhez, a betegellátás javításához.

a tanácskozás vasárnap szekcióülésekkel folytatja munkáját.

/mti/
lad/il jf
14.29 231185 1519

--

sb0024 4 130 mtib1029

hazaérkezett sarlós istván

1985. november 23. - a spanyol parlament elnökének meghívására sarlós istván, az országgyűlés elnökének vezetésével november 18-tól 23-ig magyar parlamenti küldöttség tett hivatalos látogatást spanyolországban. a delegációt fogadta jános károly spanyol király.

sarlós istván megbeszélést folytatott peces-barba martinez-zel, a spanyol képviselőház elnökével, carvajal pérez-zel, a szenátus elnökével és a spanyol politikai élet több más vezető személyiségével. a tárgyalásokon véleményt cseréltek a két parlament

CS

törvényalkotó munkájáról és a választott testületek, valamint a bizottságok együttműködésének továbbfejlesztéséről.

a magyar küldöttség megbeszélést folytatott andaluzia tartomány vezetőivel is.

a delegáció szombaton hazaérkezett. fogadására a repülőtéren megjelent cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke és josé maria ullrich y rojas spanyolország nagykövete. /mti/

14.35 ^{il jf} 231185 0951

--

sb0025 4 130 mtib1030

népfrent küldöttértekezlet /1. rész/

1985. november 23. - a hazafias népfrent viii. kongresszusára készülve szombaton újabb hat megyeszékhelyen tartották meg a megyei küldöttértekezleteket.

fejér megye 360 népfrent küldöttje ^{ar} székesfehérvárról az mszmp oktatási igazgatóságán tartotta meg a mozgalom öt éves munkáját értékelő tanácskozását, amelyen részt vett és felszólalt garamvölgyi józsef, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára.

a megyei népfrent bizottság beszámolója megállapította: a népfrentmozgalom az elmúlt fél évtizedben is eredményesen segítette a párt célkitűzéseinek helyi megvalósítását, a szövetségi politika elmélyítését, a terület- és a településfejlesztést, továbbá a társadalom időszerű kérdéseinek megoldását. eredményesen hozzájárult a tanácsi és a hatósági döntések demokratikus előkészítéséhez. öt törvénytervezetről rendeztek társadalmi vitát, a településfejlesztési hozzájárulás új rendjéről alkotott véleményük elmondásához pedig harminc városban, illetve községben biztosítottak fórumot az ott élőknek. a közélet élénkülését jelzi, hogy a falugyűléseken, városkörzeti és városi tanácskozásokon, népfrent fórumokon az elmúlt években 15 ezernél is többen vettek részt.

a népfrentmozgalom jól segítette a településfejlesztő és szépítő munkát. öt év alatt egymilliárd 159 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek a megye lakói.

cs

újabb eredmények születtek a honismereti munkában is. a mult kutatói huszonöt település történelmét kutatták fel és írták meg. üzemtörténelmi monográfiák is készültek. összegyűjtötték a magyar függetlenségi népfrent dokumentumait, adatait, felkutatták a nemzeti, valamint a földosztó bizottságok névsorát, illetve még élő tagjait, találkozókat szerveztek velük. /folyt. köv./

14.46 ^{il jf} 231185 1785

--

sb0026 4 160 mtib1031

szolnok megyei népzenei találkozó

1985. november 23. - a népdal és a népzene ünnepét rendezték meg szombaton jászapátin, a mézáros lőrincz gimnázium dísztermében. a megyei seregszemlén tizenhat pávakör és citera együttes több mint kétszáz tagja szólaltatta meg a magyar népdalkincs, népzene legszebb gyöngyszemeit. a jászvári, a nagykunsági és a tiszazugi hagyományörző együttesek mellett bemutatták műsorukat a népdalkultúra egri művelője is. /mti/

15.07 ^{end/gw jf} 231185 0474

--

sb0027 4 130 mtib1032

szűrös mátyás az nszk-ba utazott

1985. november 23. - szűrös mátyás, az mszmp kb titkára, a magyar országgyűlés külügyi bizottságának elnöke a német szövetségi köztársaság kormányának meghívására az nszk-ba utazott.

bucsuztatásánál a ferihegyi repülőtéren megjelent ernst-friedrich jung, az nszk budapesti nagykövete. /mti/

15.08 ^{mz/gw sr} 231185 0355

cs

--

sb0028 4 130 mtib1033

kommunista műszak a csepel autógyárban

1985. november 23. - kommunista műszakot tartottak szombaton a csepel autógyár dolgozói az alacsony nyugdíjuk támogatására. a hétórás műszak alatt csaknem ötezren álltak munkába és több mint 21 millió forintnyi termelési értéket állítottak elő. elkészült többek között 24 autóbuszalváz, 2 tehergépkocsi, 8 pótkocsi és több mint 5 millió forint értékű pótkatrész. nemcsak a vállalat törzstelepén, hanem pesterszébeti, egri és szeghalmi telepen is dolgoztak ezen a napon. /mti/

fgy/fgy/gw jf
15.12 231185 0545

--

sb0029 4 150 mtib1035

pótlás az mtib1022 sz. hírhez

a beszámolót követő vitában többen szóltak a fiatalok és az időskorúak, az alacsony jövedelmű nyugdíjasok helyzetéről, gondjairól. felvetették, hogy a fiatalokat egyre nehezebben lehet bevonni a mozgalmi munkába. ennek egyik okaként említették, hogy az alapszervezetek sem törekednek arra, hogy a fiatalok igényeinek, érdeklődésének megfelelő programok szervezésével kapcsolják be az ifjúságot tevékenységükbe. csökkenteni a fiatalok mozgalmi aktivitását az is, hogy a családalapításhoz szükséges anyagi javak előteremtése egyre nagyobb, nem ritkán lehetőségeiket meghaladó erőfeszítéseket kíván tőlük. a társadalomnak fokoznia kell az idősekkel való törődést is - hangsúlyozták a felszólalók. ez azonban nemcsak életfeltételeik javítását igényli, hiszen sok idősembert a magány jobban, vagy legalább annyira nyomaszt, mint az, hogyan ossza be nyugdíját a következő hónapban. az emberi kapcsolatok ápolásában a szakszervezeteknek az eddigieknél is többet kell vállalniuk - mondták a felszólalók.

többen kérték, hogy a szakszervezeteket, a dolgozókat az eddiginél nagyobb mértékben vonják be a lakosság széles körét érintő döntések előkészítésébe. ehhez kapcsolódva említették: jó lett volna, ha a településfejlesztési hozzájárulás kérdésében is több konkrét, előzetes tájékoztatást kaptak volna az emberek a szakszervezetektől.

a vitában felszólalt gál lászló és borbély gábor is. a budapesti pártbizottság titkára elmondta: a dolgozók a szakszervezeti kongresszusokra való készülődés során és a mostani

CS

küldöttértekezleten is bizonyították, hogy nemcsak egyetértenek a párt xiii. kongresszusának határozataival, hanem készek cselekvően részt venni azok megvalósításában is. ezt tükrözi az is, hogy a fővárosi vállalatok a kongresszus óta eltelt hónapokban a határozatok szellemében, eredményesen munkálkodnak a megfogalmazott feladatok végrehajtásáért. ugyanakkor arról is szólni kell - mondotta -, hogy a kongresszusi határozatok végrehajtásával szemben támasztott felkötött várakozásoknak nem lehet egyik napról a másikra eleget tenni. jövőbeni céljaink eléréséhez előbb a feltételeket kell megteremtünk, s ennek egyik állomása az 1986. évi vállalati tervek kidolgozása, a középtávú elképzelések körvonalazása. ennek a tervező munkának a sikeréhez mindenki hozzájárulhat azzal, hogy már most végig gondolja a maga szűkebb munkahelyi teendőit, megoldásuk lehetséges módjait. a kongresszus határozatainak végrehajtására a politikai és az állami irányítás konkrét cselekvési programmal rendelkezik, aminek megvalósításában számítanak a szakszervezetek tevékeny közreműködésére - hangsúlyozta borbély gábor. /mti/ be/il/gw sr
16.07 231185 2680

--

sb0030 4 160 mtib1036

népfront küldöttértekezlet /2. rész/

hajdu-bihar megye népfront-aktivistáinak küldöttei debrecenben, az arany bika szálló nagytermében tartották meg küldöttértekezletüket. az elmúlt öt év munkáját értékelő és az elkövetkező időszak feladatait meghatározó tanácskozáson részt vett és felszólalt kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke is.

a beszámolóban megállapították, hogy az elmúlt időszakban gazdasági életünkben számos változás következett be, amelyek hatását a mozgalmi munkában is érzékelik. erősödtek a többi között az új jövedelemszerzési, vállalkozási formák létrejöttével foglalkozó viták.

a felszólalók a többiek között hangsúlyozták: a hajdusági emberek az elmúlt öt esztendőben számottevően segítették településeik fejlesztését és gyarapítását, több mint 2,5 milliárd forint értékű társadalmi munkát végeztek. hajdumánás, hajduböszörmény és berettyóújfalú elnyerte a hazafias népfront országos tanácsának kongresszusi zászlaját.

CS

a települések népfrentbizottságai összegezték a településfejlesztési célkitűzéseket is. erre elsősorban azért volt szükség, mivel a lakosság társadalmi munkájának eredményeként már eddig is számos bölcsődei, óvodai hellyel, tanteremmel gyarapodtak a városok és a falvak, jelentősen bővült a járda-, a víz- és a csatornahálózat. a megye lakossága segítette új parkok, játszótérek, sportpályák építését is.

a vitában felszólalók szorgalmazták, hogy a népfrent a jövőben fordítson nagyobb figyelmet a kistelepülések kereskedelmi, szolgáltatási gondjainak enyhítésére, a gyermek- és ifjúságvédelemre. /folyt. köv./

gw
16.45 231185 1616

--

sb0031 4 160 mtib1037

népfrent küldöttértekezletek /3. rész/

egerben a technika házában tartották meg a hazafias népfrent heves megyei küldöttértekezletét, amelyen részt vett és felszólalt ribánszki róbert, a hmf országos tanácsának titkára is. az ötéves munkát elemző beszámoló kiemelte, hogy a mozgalom aktivistái céltudatosan kapcsolódtak be a megyei politikai, gazdasági és kulturális feladatainak megvalósításába. gyarapodtak a társadalmi viták: a falugyűlések, a várospolitikai tanácskozások a közéletet alakító fontos fórumokká váltak, s hozzájárulnak a közgondolkodás formálásához, a lakosság mozgósításához.

a beszámolóban és a vitában is hangsúlyt kapott, hogy az utóbbi időszakban jelentősen fejlődött a honismereti mozgalom. erősödött a békemozgalom is, ezt jelzik a különböző demonstrációk, békemertek, fáklyás felvonulások, békestaféták.

a népfrent-mozgalom számos eredményt ért el a településfejlesztés terén is. társadalmi munkával segítették a dolgozók lakóhelyük szépítését, virágosítását, a gyermekintézmények fejlesztését. az utóbbi öt évben megkétszereződött a megyében az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke.

a küldöttértekezlet résztvevői hangsúlyozták: a jövőben következetesebben kell foglalkozni a fiatalokkal, jobban be kell vonni őket a mozgalmi munkába. /folyt. köv./

gw
16.56 231185 1318

--

sb0032 4 160 mtib1038

népfrent küldöttértekezletek /4. rész/

a hazafias népfrent bács-kiskun megyei küldöttértekezletét kecskeméten, a tudomány és technika házában rendezték meg. a 300 küldött tanácskozásán részt vett pozsgay imre, a hmf országos tanácsának főtitkára is.

az elmúlt öt év munkáját elemző beszámoló megállapította: a népfrent kezdeményező és szervező munkája segítette a vi. ötéves terv céljainak megvalósítását. bács-kiskun megyében is hozzájárultak az emberek lakóhelyük gyarapításához; öt év alatt a kisebb-nagyobb települések 19 alkalommal érdemelték ki társadalmi munkájukért a hmf országos tanácsának nemzeti zászlaját, hét település kapott oklevelet, 13 kitüntetést. a megye háromszor nyerte el az országos tanács serlegét. öt év alatt összesen hatmilliárd forint értékű társadalmi munkával segítették a lakosok településük fejlesztését.

fontos szerepet vállaltak a helyi népfrentbizottságok az időskorúak, az egyedül élők helyzetének javításában is. „társadalom az idősekért”, elnevezéssel mozgalom bontakozott ki, ennek eredményeként gyarapodott az öregek napközijeinek, a szociális otthonoknak a száma, bővült a gondozói hálózat, újabb klubok alakultak az idősek számára.

a vitában többen szóltak a kistelepülések gondjairól. a jellegzetesen mezőgazdasági megye községeit a fiatalok számára vonzóbbá kell tenni - mondták -, hogy a jövőben is legyen elegendő munkás, szakember a földeken. többen felhívták a figyelmet annak fontosságára, hogy a fiatalok is megtalálják helyüket, feladatukat a mozgalomban. /folyt. köv./

gw
17.09 231185 1563

CS

--

sb0033 4 130 mtib1039

argentín békeküldöttség látogatása

1985. november 23. - befejezte egyhetes magyarországi látogatását az argentín békeküldöttség, mely aldo tessiónak, az argentín kormány béke- és leszerelési ügyekért felelős tanácsadójának vezetésével ismerkedett hazánk társadalmi életével, a magyar békemozgalom munkájával.

a küldöttséget fogadta trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, várkonyi péter külügyminiszter, péter jános, az országgyűlés alelnöke és kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke. az argentín vendégek az országos béketanácsnál megbeszélést folytattak sebestyén nándorné elnökkel a nemzetközi békemozgalom feladatairól, az argentín és magyar békemozgalom közös fellépésének lehetőségeiről, különös tekintettel a nemzetközi békeév programjára, valamint a koppenhágai béke-világkongresszus előkészítésére. a delegáció találkozott a magyar sajtó képviselőivel is.

aldo tessio ellátogatott a világgazdasági kutatóintézetbe, a joliot-curie sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutatóintézetbe. az argentín küldöttség szombaton elutazott hazánkba. /mti/

gw sr
17.21 231185 1118

-.-

sb0034 4 180 mtib1040 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. november 23. - az országos meteorológiai intézet előrejelzése vasárnap estig:

jobbára borult idő várható, néhány helyen tartós köddel. eleinte elszórtan, később többfelé várható eső, szitálás. a mérsékelt változó irányú szelet megélénkülő délkeleti légmozgás váltja fel.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet - vasárnapra virradóan - 1 és 6 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 4 és 9 fok között várható. /mti/

gw sr
17.26 231185 0479

Cg

-.-

sb0035 4 130 mtib1041

szakszervezeti küldöttértekezletek /6. rész/

a veszprém megye szervezett dolgozói képviselő küldöttek értekezletét a szakszervezetek megyei tanácsának székházában tartották meg. a tanácskozáson részt vett nagy sándor, a szot titkára és gyuricza lászló a veszprém megyei pártbizottság első titkára is.

az előző választások óta végzett munkáról szóló beszámoló részletesen foglalkozott mindazokkal az erőfeszítésekkel, amelyekkel a szakszervezeti mozgalom támogatta a megye iparának fejlesztését, a termelés és az export bővítését. különösen nagy erőpróbát jelentettek az elmúlt évek veszprém megye bányászatában és vegyiparában, ahol a gazdasági nehézségek mellett munkaerőhiánnyal is küszködtek. ennek ellenére vállalásaik nyomán - a szénbányák között a veszprémi szénbányák vállalat felhívására, a vegyiparban pedig a fűzfői nitrokémia kezdeményezésére - indult az 1984-85-ös országos kongresszusi és felszabadulási munkaverseny. ezek a felhívások elsősorban az exporttervek túlteljesítésére, az anyag- és energiatakarékosságra szólítottak fel. a széles körű versenynek is része volt abban, hogy veszprém megyében az elmúlt ötéves fejlődés nyomán sikerült tovább növelni az exportot. az elmúlt években kiemelt figyelmet fordítottak veszprém megye vállalatainak szakszervezeti aktivistái a munkavédelemre, az üzemezségügyi ellátás bővítésére, a munkásszállításra. változatlanul gondot jelent azonban a lakásellátás, az igényeket egyedül a veszprémi szénbányák vállalat tudja maradéktalanul kielégíteni. másutt - például a bakony műveknél, a péti nitrogénműveknél, a veszprém megyei állami építőipari vállalatnál - a szakszervezetek kezdeményezésére kihasználatlan munkásszállókban és más épületekben alakítanak ki lakásokat.

az elmúlt választások óta eltelt időszakban javultak a munkásművelődés feltételei, új művelődési központok épültek, illetve bővítették a korábbiakat. jelentős szerepe van a szakszervezeteknek abban is, hogy hatékony együttműködés alakult ki a vállalatok között a továbbképzésben, a kulturális programok szervezésében például pápán, tapolcán, várpalotán és ajkán. /folyt. köv./

bév/gg/gw sr
18.01 231185 2081

Cg

-.-

sb0036 4 160 mtib1043

nemzetiségi gálaműsor

1985. november 23.- nemzetiségi gálaműsort rendeztek szombaton a fővárosi pataky istván művelődési központban. a fővárosi tanács és a pest megyei tanács első ilyen közös rendezvényén - amelyen részt vettek a magyarországi nemzetiségek demokratikus szövetségeinek vezetői - farkasinszky lajos, a fővárosi tanács általános elnökhelyettese köszöntötte a résztvevőket.

a nemzetiségi seregszemlén felléptek a pest megyei nemzetiségi együttesek, a pilisvörösvári, a nagytarcsai, a lórévi táncgyűttes, a pilisszentiváni énekkar, a solymári ifjúsági táncsoport és asszonykórus, a tököli férfikórus, a pilisszántói hagyományőrző együttes, a pomázi tambura-zenekar, a pilisszentkereszti pávakör, valamint a fővárosi nemzetiségi iskolák csoportjai. a kossuth lajos gimnázium német nemzetiségi tagozatának, a szlovák tanítási nyelvű általános iskolának és gimnáziumnak, a szerb-horvát tanítási nyelvű gimnáziumnak, a bem józsef óvónői szakközépiskolának a diákjai. német, szlovák és szerb-horvát dalokat, zenekari és kórusműveket, néptáncokat és népi játékokat mutattak be telt ház előtt. /mti/

me/gg/gw sr
18.23 231185 1139

--

sb0037 4 130 mtib1044

az nszk tartományi kulturális miniszterének látogatása

1985. november 23. - köpeczi béla művelődési miniszter meghívására november 20. és 23. között küldöttség élén magyarországon tartózkodott dr. hans schwer észak-rajna-vesztfália tartomány kulturális minisztere, az nszk tartományi kulturális miniszterei állandó tanácsának soros elnöke. a miniszter november 21-én meglátogatta a budapesten üléselő európai kulturális fórumot és ott felszólalt.

a miniszterek megbeszélést folytattak hazánk és a tartomány közötti kulturális és oktatási kapcsolatokról, majd tárgyalásaikról jegyzőkönyvet írtak alá. /mti/
ka/km/il/gw jf/sr
18.25 231185 0645

--

sb0038 4 130 mtib1045

szakszervezeti küldöttértekezletek /7. rész/

a pécsi szakszervezeti székházban tartották meg a szakszervezetek baranya megyei tanácsának küldöttértekezletét, amelyen részt vett és felszólalt sólyom ferenc, a szakszervezetek országos tanácsának titkára és lukács jános, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára is.

az elmúlt öt évi munkát értékelő beszámoló többek között megállapította, hogy a szakszervezeti munka tartalmasabbá, céltudatosabbá vált, az aktivisták cselekvően segítették a fejlődést. dinamikusabban nőtt az élelmiszeripar termelése, az építőipar túlteljesítette lakásépítési tervét, a mezőgazdasági üzemek egymillió tonna gabonát és százezer tonna húst adtak az országnak csupán az elmúlt évben. a létszámhiánnyal küzdő szénbányászat szinte emberfeletti erőfeszítéseket tesz, hogy ellássa a dunai vasműt és a lakosságot fekete kőszénrel. a tanácskozáson rámutattak: a bányászat műszaki-technikai elmaradását csak átmenetileg pótolhatják a hétvégi pihenőnapokon tartott különműszakok és a gazdasági munkaközösségek. a gondok enyhítésére kormányzati intézkedést javasoltak, s hangoztatták: a jövőben a szakszervezetek cselekvő támogatásával el kell érni, hogy mindenütt jobban megbecsüljék a főmunkaidőben végzett tevékenységet. a felszólalók hangoztatták: a gazdasági vezetés munkáját a szakszervezeti testületek a vállalati tervek véleményezésekor annak alapján értékeljék, hogy mindent megtett-e a termelés, a hatékonyság, a jövedelmezőség növeléséért, a munkaerő ésszerű foglalkoztatásáért, az erőforrások jobb hasznosításáért. /folyt. köv./

gw sr
18.51 231185 1596

CS

--

sb0039 4 130 mtib1046

szakszervezeti küldöttértekezletek /8. rész/

a diósgyőri vasas művelődési központban tartották meg borsod megye szakszervezeti küldöttértekezletét. a tanácskozáson részt vett baranyai tibor, a szot főtitkára és fejtí györgy, az mszmp borsod megyei bizottságának ~~szakszervezeti~~ első titkára is.

az elmúlt öt év borsodi szakszervezeti munkáját értékelő beszámoló megállapította: jelentősen fejlődött a szakszervezetek gazdálkodást segítő tevékenysége, s részben ennek is köszönhetően kimagaslóak a vegyipar és a gépipar eredményei. a versenymozgalomban kiemelkedő eredményeket ért el a tiszai és a borsodi vegyi kombinát, az északmagyarországi vegyiművek és a diósgyőri gépgyár. a szakszervezetek eredményesen segítették a településfejlesztési célok megvalósítását, s ez a jövőben is kiemelt feladatuk marad. a munkahelyi közösségek, szocialista brigádok - elsősorban a kommunista műszakok bevételeiből - 50 millió forinttal járultak hozzá a megyei gyermek-rehabilitációs központ és a vértranszfúziós állomás megépítéséhez. a megyében a társadalmi munka értéke a hatodik ötéves tervben az eredetileg tervezett 2 milliárddal szemben eléri a 3,5 milliárd forintot.

a vitában felszólalók egybehangzó véleménye: a nagyobb tudást, szorgalmat, kezdeményezőkézséget, kimagaslóan jó munkát a jövőben - a lehetőségekhez mérten - anyagilag és erkölcsileg is jobban kell honorálni. többen szóvá tették az üzemi étkeztetés hiányosságait, a védőfelszerelések egyes üzemekben kifogásolható minőségét. /folyt. köv./

19.03^{gw} 231185 1511

Cg

--

sb0040 4 130 mtib1047

szakszervezeti küldöttértekezlet /9. rész/

a szabolcs-szatmár megyei szakszervezeti dolgozók küldöttértekezletét nyiregyházán, a szakszervezetek megyei tanácsának székházában tartották meg. a tanácskozáson részt vett és felszólalt kósáné dr. Kovács Magda, a szakszervezetek országos tanácsának titkára és Varga Gyula, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára is. a szakszervezeteknek az előző választások óta végzett munkáját összegző beszámoló kiemelten foglalkozott a gazdaságpolitikai célok megvalósítását, a termelést segítő szakszervezeti tevékenységgel. megállapította: a keleti országrész százhatvanezernyi szakszervezeti tagjának munkája hozzájárult ahhoz, hogy az ipar és a mezőgazdaság termelésének növekedése meghaladta az országos átlagot a megyében. a szocialista munkaverseny- és ujitómozgalom felkarolásán, gazdagításán túl a szakszervezetek fontos szerepet vállaltak a belső tartalékok feltárásában, a demokratikusabb vállalatvezetési módszerek megismertetésében.

a vitában felszólalók egyetértettek azzal, hogy az elmúlt öt esztendő alatt szabolcs-szatmár jelentősen fejlődött. az eredményeket jelzi például, hogy megépült huszezer lakás, amelynek megvásárlását a munkahelyek 394 millió forinttal támogatták. a gondok között említették, hogy szabolcsban jelenleg több mint harmincezren ingáznak, s a pedagógusok bére az országban még ma is itt a legalacsonyabb. a több éven át milliós nagyságot is meghaladó bérmaradvány viszont azt igazolja, hogy még a kevés lehetőséggel sem tudtak mindenütt jól élni - tették szóvá. /folyt. köv./

19.18^{gw} 231185 1586

Cg

--

sb0041 4 130 mtib1049

szakszervezeti küldöttértekezlet a néphadseregben

1985. november 23. - szombaton tartották meg a közalkalmazottak szakszervezetének néphadseregi küldöttértekezletét, amelyen a néphadsereg polgári dolgozóinak képviselői vettek részt. a tanácskozáson elhangzott beszámoló és a hozzászólók értékelték az elmúlt öt év során végzett munkát, a magyar néphadseregben belüli szakszervezeti mozgalom helyzetét, áttekintették a szakszervezeti szervek, a tisztségviselők és a tagság soron lévő feladatait. a küldöttértekezlet megválasztotta a közalkalmazottak szakszervezete néphadseregi bizottságának titkárságát, a számvizsgáló bizottságot, valamint a közalkalmazottak szakszervezete x. kongresszusának küldötteit. a közalkalmazottak szakszervezete néphadseregi bizottságának vezető titkárává matuszka istvánt választották meg.

a küldöttértekezleten részt vett és felszólalt oláh istván hadseregtábornok, honvédelmi miniszter és szabó endre, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára. /mti/

gw sr
19.25 231185 1012

--

sb0042 4 160 mtib1050

vasas dalosünnepek 1985-86 - megnyitó jászberényben

1985. november 23. - vasas dalosünnepek 1985-86 címmel hangversenysorozat kezdődött szombaton, jászberényben liszt ferenc születésének 175. és halálának 100. évfordulója tiszteletére. a területi bemutatók sorát a jászberényi hűtőgépgyár munkás és ifjúsági házában rendezett koncert nyitotta meg. a hangversenyek budapesten, miskolcon, székesfehérvárott és dunaujvárosban folytatódnak a jövő év februárjáig.

a műsorban a jászberényi vasas munkás kórus, a budapesti lampart vegyeskar, a mom bartók vegyeskara, a vasas művészegyüttes és a munkás és ifjúsági ház vegyeskara, a jászberényi palotási jános vegyeskar, valamint a karcagi és a jászberényi szakmunkásképző iskolák kórusai léptek fel.

a kétnapos kórustalálkozó vasárnap nyilvános öszi próbával folytatódik, ezt követően a résztvevők a városi nagytemplomban adnak zárókoncertet. /mti/

laz/kné/gw jf/sr
19.30 231185 0938

--

sb0043 4 130 mtib1051

a magyar rádió dolgozói szakszervezetének küldöttértekezlete

1985. november 23. - a magyar rádió dolgozóinak szakszervezete szombaton az intézmény székházában tartotta küldöttértekezletét. a tanácskozás résztvevői megvitatták a szakszervezet öt éves munkáját ismertető beszámolót. a felszólalók hangsúlyozták: szükséges, hogy a szakszervezet tevékenyebben, kezdeményezőbbben vegyen részt a magyar rádió munkájában.

a küldöttértekezleten megválasztották a magyar rádió dolgozói szakszervezetének elnökségét, valamint munkabizottságait. az elnök ismét egressy istván lett. /mti/

me/gw
20.00 231185 0602

--

sb0044 4 160 mtib1052

a lasalle-vonósnégyes vendégszereplése

1985. november 23. - az egyesült államokbeli lasalle-vonósnégyes vendégszerepelt szombaton a zeneakadémián. a kamaraegyüttes bach három fuga a wohltemperiertes klavier ii. kötetéből vonósnégyesre, mozart új bevezetőjével, valamint anton webern rondo 1906, beethoven nagy fuga és alban berg lírikus szvit című művét adta elő.

a lasalle-vonósnégyes - amelynek tagjai: walter levin elsőhegedűs, henry meyer második hegedűs, peter kammitzer brácsás és lee fiser gordonkás - a juilliard zeneiskola keretében alakult, majd a colorado college állandó vonósnégyeseként működött. a kamaraegyüttes 1953 óta a cincinnati egyetem konzervatóriumának égisze alatt muzsikál. /mti/

cs/fe/bc/il/gw jf/sr
20.02 231185 0746

CE

--

sb0045 4 160 mtib1053

jubilál az ungarasca

1985. november 23. - harminc éves a vasi ungarasca táncegyüttes. ebből az alkalomból nyílt dokumentum és fényképkiállítás szombaton szombathelyen, a művelődési és sportház galériáján.

az 1955-ben kőszegen, nagy árpád tanár vezetésével alakult tánccsoport neve megegyezik a xvi-xvii. század magyar néptáncával, az ungarascával. a tánccsoportnak jelenleg csaknem 50 tagja van. hét utánpótlás együttesében kétszáz 6-14 éves gyerek táncol. az elmúlt harminc év alatt 230 táncos szerepelt az ungarasca műsoraiban. 19 országban járt az együttes, 400 külföldi fellépése volt. hazai szerepléseinek száma jóval túl van az ezren.

a jubiláló tánccsoport ünnepi műsort adott szombathelyen, a megyei művelődési és ifjusági központban. az eseményen részt vettek az ungarasca régi táncosai, valamint a testvéregyüttesek képviselői is.

a művelődési és sportházban rendezett jubileumi kiállítást december 22-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
szen/mmé/gw jf
20.06 231185 0999

--

sb0046 4 130 mtib1054

szakszervezeti küldöttértekezletek /10. rész/

a szakszervezetek budapesti és megyei küldöttértekezletein a beszámolót követő vita után megválasztották a szakszervezetek budapesti tanácsának, illetve megyei tanácsainak vezető testületeit és tisztségviselőit.

a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöke timmer józsef, vezető titkára pedig kovács károly lett. titkárokká választották németh tibort, pintér györgyöt, ritter attilát és vundele györgyöt.

a szakszervezetek zala megyei tanácsa elnökévé csokona sándort, vezető titkárnak király ferencet, titkároknak badics lászlót, mersits ferencet és vincze józsefet választották meg.

a szakszervezetek szolnok megyei tanácsának elnöke árvai istván, vezető titkára fenyvesi józsef lett. titkárok: fekete istván, galambos józsef és tóth lászló.

C

a szakszervezetek pest megyei tanácsának elnökévé jámbor miklóst, vezető titkárának arató andrást, titkárainak fodor lászlót, haness lászlót és hortolányi elemért választották meg. az elnöki tanács jámbor miklósnak a szakszervezetek pest megyei tanácsa eddigi vezető titkárának a mozgalomban kifejtett eredményes tevékenységéért, nyugdíjba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta.

a szakszervezetek veszprém megyei tanácsának elnöke szabó kálmán, vezető titkára tóth ilona lett. titkárok: horváth miklósné, jákli sándor és szabad ferenc.

a szakszervezetek baranya megyei tanácsának elnökévé szokola ferencet, vezető titkárává neubauer józsefet, titkáraivá bödő lászlót, simon józsefet és szőke attilánét választották meg.

a szakszervezetek borsod megyei tanácsának elnöke tóth józsef, vezető titkára básti jános lett. titkárokká csinos józsefet, szalai istvánt és szűcs ferencnét választották. az elnöki tanács tóth józsefnek, a szakszervezetek borsod megyei tanácsa eddigi vezető titkárának - kiemelkedő munkásmozgalmi érdemei elismeréseként - nyugalományaiba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta.

a szakszervezetek szabolcs-szatmár megyei tanácsának elnökévé alexa lászlót, vezető titkárává tóth gézát, titkáraivá halinda tibort, nagy lászlót és marik sándornét választották meg. /mti/
be/tóá/end/vir/bév/kász/tre/ács/gw sr
20.22 231185 2269

--

sb0047 4 130 mtib1055

népfront küldöttértekezletek /5. rész/

a tolna megyei népfront küldöttértekezletét szekszárdon, a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságán tartották meg. a tanácskozáson részt vett és felszólalt s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke.

az elmúlt öt esztendő munkáját értékelő beszámoló egyebek között megállapította: a megye gazdasága gyors ütemben fejlődött. üzembe helyezték a paksi atomerőmű első két blokkját, a szekszárdi husüzemet és sajtüzemet. a fejlődéssel növekedtek együtt a lakosság igényei is, s ez esetenként feszültségeket okoz az ellátásban.

C

a népfront-mozgalom eredményeit jelzi: számos létesítmény megvalósítását társadalmi munka segítette. összesen egymilliárd 800 millió forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság a vi. ötéves tervben.

eredmények születtek a nemzetiségi kultúra ápolásában és a honismereti munkában is. sok helyen már nemcsak az általános és középiskolákban, hanem az óvodákban is megteremtették a nemzetiségi nyelvoktatás feltételeit.

a tanácskozás vitájában elhangzott: többet kell tenni azért, hogy a kistelepüléseken élő emberek ne vándoroljanak el lakóhelyükről. tapasztalhatók ugyanis ilyen tendenciák, s ennek oka elsősorban az alapellátás számos hiányossága. /folyt. köv./

gw
20.41 231185 1292

-.-

sb0048 4 160 mtib1056

népfront küldött-értekezletek /6. rész/

szegeden a csongrád megyei tanács székházában tartották meg a hazafias népfront csongrád megyei küldöttértekezletét. a tanácskozáson részt vett és felszólalt molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára.

az elmúlt öt év munkáját értékelő beszámoló megállapította: a népfront-fórumok a közösségeket érintő legfontosabb településpolitikai kérdések megvitatásának fontos színterei voltak. gyakorlattá vált immár, hogy a döntéshozatal előtt e demokratikus fórumokon kikéri a lakosság véleményét, a többi között a településfejlesztési feladatok meghatározásakor. ennek is köszönhető, hogy a lakosság tevékenyen hozzájárul környezete értékeinek gyarapításához, s a hatodik ötéves tervben kétféle milliárd forint volt a társadalmi munka értéke. ezzel gyermekintézmények építését, a gázvezeték-hálózat és a szolgáltatóhálózat bővítését segítették. a népfront kezdeményezte mozgalom során mintegy negyvenezer fát és harmincezer cserjét ültettek el.

a felszólalók elmondották azt is: a megyében élő román, szerb és szlovák nemzetiségiek tevékenyen részt vesznek a közéleti munkában. a népfront támogatja anyanyelvük ápolását, megteremti a feltételeket a nemzetiségi klubok, együttesek működéséhez. több hozzászóló rámutatott: a népfrontnak az eddiginél nagyobb szerepet kell vállalnia a lakótelepi programok szervezésében. /folyt. köv./

gw
20.53 231185 1411

-.-

sb0049 4 130 mtib1057

népfront küldöttértekezletek /7. rész/

a hazafias népfront küldöttértekezletein megválasztott megyei népfront-tisztségviselők: fejér megyében elnök mátay páál, titkár horváth andrás; hajdu-bihar megyében elnök fiák lászló, titkár alberth béláné; heves megyében elnök végh miklós, titkár mészáros albert; bács-kiskun megyében elnök dobos lászló, titkár farkas józsef; tolna megyében elnök molnár istván, titkár varjas jános; csongrád megyében elnök nagy istván, titkár molnár sándor. /mti/dáv/szü/kov/lak/gem/dén/vir/gw sr
20.54 231185 0537

-.-

sb0050 4 180 mtib1059

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1985. november 23.

sb0001 hárommegyedévi mérleg az idegenforgalomban
sb0002 újfajta gázégőfejek a kazánokhoz
sb0003 fejtik az ujjborokat tokaj-hegyalján
sb0004 új turistaház
sb0005 vöröskő nagy tételben
sb0006 emlékfák fekedén
sb0007 a benkő dixieland band a budapest kongresszusi központban
sb0008 telefondoktor
sb0009 magyar-jugoszláv tárgyalások
sb0010 nemzetközi fodrász és kozmetikus bajnokság
sb0011 nemzetközi mőskakiállítás budapesten
sb0012 közlekedésbiztonsági nap budapesten
sb0013 országos portré biennálé hatvanban
sb0014 kommunista műszakok országsszerte /1. rész/
sb0015 időjárás-jelentés
sb0016 Lottó-nyeremények
sb0017 szakszervezeti küldöttértekezletek /1. rész/
sb0018 szakszervezeti küldöttértekezletek /2. rész/
sb0019 szakszervezeti küldöttértekezletek /3. rész/
sb0020 szakszervezeti küldöttértekezletek /4. rész/
sb0021 kommunista műszakok országsszerte /2. rész/
sb0022 szakszervezeti küldöttértekezletek /5. rész/
sb0023 orvos kisz-titkárok országos tanácskozása
sb0024 hazaérkezett sarkos istván
sb0025 népfront küldöttértekezlet /1. rész/
sb0026 szolnok megyei népzenei találkozó
sb0027 szűrős mátyás az nszk-ba utazott

CS

bel

- 34 -

1985.11.23.

sb0028 kommunista műszak a csepel autógyárban
sb0029 pótlás az mtib1022 sz. hírhez
sb0030 népfront küldöttértekezletek /2. rész/
sb0031 népfront küldöttértekezletek /3. rész/
sb0032 népfront küldöttértekezletek /4. rész/
sb0033 argentin békeküldöttség látogatása
sb0034 időjárás-jelentés
sb0035 szakszervezeti küldöttértekezletek /6. rész/
sb0036 nemzetiségi gálaműsor
sb0037 az nszk tartományi kult. miniszterének látogatása
sb0038 szakszervezeti küldöttértekezletek /7. rész/
sb0039 szakszervezeti küldöttértekezletek /8. rész/
sb0040 szakszervezeti küldöttértekezletek /9. rész/
/folyt. köv./ gw
21.23 231185 1801

..

sb0051 4 180 mtib1060

belpolitikai hireink tartalomjegyzék /2. rész/

sb0041 szakszervezeti küldöttértekezlet a néphadseregben
sb0042 vasas dalosünnep 1985-86 - megnyitó jászberényben
sb0043 a magyar rádió dolgozói szakszervezetének küldöttért.
sb0044 a Lasalle-vonósnégyes vendégszereplése
sb0045 jubilál az ungaresca
sb0046 szakszervezeti küldöttértekezletek /10. rész/
sb0047 népfront küldöttértekezletek /5. rész/
sb0048 népfront küldöttértekezletek /6. rész/
sb0049 népfront küldöttértekezletek /7. rész/
sb0050 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0051 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Jászonyi Ferenc, Stubert Sándor

- v e g e -

/mti/ gw
21.33 231185 0780

CS

..



60000

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.000 X

Belföldi hírek

budapest, 1985. november 24.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

egyetemisták, főiskolások szakmai gyakorlata külföldön

1985. november 24. - a napokban fejeződik be azoknak az egyetemistáknak és főiskolásoknak a kiválogatása - különböző felvételi tesztek alapján -, akik külföldön szándékoznak elvégezni termelési gyakorlatukat.

az utóbbi években egyre több magyar egyetemi hallgató jut olyan lehetőséghez, hogy határainkon túl is ismerkedjék választott szakmájával. a szocialista országok között már régóta meglévő cseregyakorlatokon kívül a közgazdász hallgatók nemzetközi szervezete /aiesec/ és mérnökhallgatók nemzetközi csere-szervezete /iaeste/ nyújt lehetőséget ilyen jellegű gyakorlatokra.

magyarország 1972 óta tagja az aiesec-nek. a hazai egyetemek és a közgazdasági jellegű képzést nyújtó főiskolák diákjainak a magyar közgazdász hallgatók egyesülete szervezésében bonyolódik le a szakmai gyakorlatok cséréje. kezdetben évente három-négy diák volt ily módon külföldön, tavaly pedig 124-en dolgoztak valamely más országbeli vállalatnál. a külföldi lehetőségek egyben azt is jelentik, hogy a szervezet magyarországi képviselőit ugyanannyi helyet kell biztosítani a hazai vállalatoknál a külföldi hallgatók számára, mint amennyien magyarországról mennek külföldre termelési gyakorlatra. az ez évi jelentkezések alapján mintegy kétszáz magyarországi hallgatóra számíthatnak 1986-ban az aiesec-nél.

Ra